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Il nostro volontariato non si ferma.
Con il perdurare dello stop dei soggiorni in Italia, abbiamo proseguito e rafforzato il Progetto “Lontani, ma vicini”, per offrire ai “nostri” bambini e ragazzi bielorussi un’occasione per stare bene insieme e conoscere un po’ il loro Paese.
In primavera l’associazione ha organizzato un pomeriggio al Circo, a giugno si e pensato ad una gita in bus, questa volta in un parco attrezzato vicino a Rechitza.  Loshadinyy Ostrov e una struttura adatta a piccoli e ai grandi, con delle aree gioco, tanti animali, che i bambini hanno conosciuto e a cui hanno dato da mangiare e con la possibilità di fare delle passeggiate a cavallo. Un tuffo in piscina, il gioco a squadre a laser tag e un abbondante pranzo hanno reso la giornata ricca di ulteriori scoperte e sorprese.
A fine agosto, poi, per salutare l’estate, i ragazzi si sono nuovamente incontrati, questa volta nel Parco di Gomel. Hanno avuto l’occasione, cosi, di divertirsi con tanti giri di giostra e concludere con un gelato la loro giornata insieme, portando a casa anche un prezioso kit di materiale scolastico.
Аi ragazzi che vivono fuori Gomel, impossibilitati a partecipare, e stato inviato un pacco con il materiale scolastico e dolci.
Inoltre, durante l’anno festeggiamo i compleanni, inviando dolci e frutta, un modo per continuare a rafforzare il filo di amicizia che ci unisce.
E chiaro che, senza l’aiuto di preziosi collaboratori, tutta l’organizzazione e la
relativa realizzazione dei progetti rimarrebbero sulla carta, e grazie alla rete
solidale, costruita negli anni, che i progetti prendono vita.
Il sorriso dei ragazzi, poi, e il grazie più grande che ci da la forza, nonostante le poche risorse e le varie difficoltà, di esserci ostinatamente per tutti loro.
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